

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Kiss Roland

Doktori védés időpontja: 2018. 01. 09.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy az értekezés a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített formai és tartalmi követelményeknek megfelel. A tudományos problémát, miszerint napjaink amerikai stratégiájában milyen helyet foglal el az ázsiai és csendes-óceáni térség, világos és jól követhető logikai vezérfonal mentén dolgozta fel.

A disszertáció témaválasztása időszerű, hiszen szemünk előtt zajlik az elmúlt évtizedek egyik legnagyobb hatalmi átrendeződése: az ázsiai és csendes-óceáni térség egyes országai mind gazdasági, mint politikai, mind katonai szempontból alapvetően meghatározzák a globális folyamatokat, és részvételükkel a térségben intenzív gazdasági, politikai és katonai vetélkedés zajlik, mely alapvető hatást gyakorol egyebek mellett a globális biztonsági helyzetre is.

A jelölt hipotéziseit jól fogalmazta meg, melyek segítették a tudományos kutató-munkát. A disszertáció kutatási módszerei minden tekintetben megfelelnek a tudományos elvárásoknak. A feldolgozott hazai és nemzetközi szakirodalom naprakész, mind a mennyiségi, mind a minőségi kívánalmaknak megfelel, alapos feldolgozottságot tükröz. Viszont a korábban, mások által a témában elvégzett kutatások átfogó bemutatása csak részben történt meg. A források kezelése precíz, megfelel a tudományosság igényeinek. A dolgozat nyelvezete alapvetően szakszerű, gördülékeny és közérthető.

A Bírálóbizottság véleménye szerint az értekezés tudományos értéket képvisel, gyakorlati hasznosításra alkalmas dolgozat. Fejezetei szervesen és logikusan kapcsolódnak egymáshoz.

A védésen kialakult vita során a jelölt a felmerült kérdésekre nem minden esetben adott meggyőző válaszokat.

ÚJ TUDOMÁNYOS EREDMÉNYEK:

1. Átfogó és összefoglaló módon vizsgálta és elemezte (magyar nyelven hozzáférhetővé tette) az ázsiai és csendes-óceáni térség aktuális helyzetét és rendszerét, kiemelve az országok közötti kapcsolatokat, érdekeket, érdekütközéseket és ezek katonai vetületét.
2. Rangpozíció számítások alapján számszerűsítetten állapította meg az ázsiai és csendes-óceáni térség hatalmi (össz nemzeti és katonai erő) egyensúlyát, illetve rangpozíció szerinti sorrendet állított fel, amely során arányszámokkal érzékeltette az egyes országok térségben elfoglalt helyi értékét.
3. Átfogóan, új – a régió többi országának érdekeit és képességeit, valamint a helyi értéke alapján az amerikai-kínai stratégiai elképzeléseiben betöltött pozícióját figyelembe vevő – szempont szerint, elsősorban a két nagyhatalom relációjában elemezte a térségbeli geopolitikát.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Egyetemi Doktori Tanácsának, hogy a jelöltnek ítélje oda a PhD tudományos fokozatot.